



扫码看视频

卡塔尔政府11月22日证实，以色列与哈马斯已达成协议，同意临时停火，并互相释放部分遭扣押人员。

哈马斯政治局成员阿布·马尔祖克22日表示，加沙地带将于当地时间23日上午10时起停火。

以色列政府22日凌晨宣布，批准一项与哈马斯交换被扣押人员协议。根据协议，哈马斯将释放至少50名妇女和儿童，以换取以军在加沙地带停火4天。



11月7日在耶路撒冷老城“哭墙”前拍摄的以色列被扣押人员海报。

组图/新华社



11月21日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，民众领取饮用水。



11月22日，在加沙地带南部城市汗尤尼斯，巴勒斯坦人查看遭以色列袭击后的建筑废墟。

加沙临时停火4天

哈马斯将释放50名妇女和儿童 内塔尼亚胡：停火不意味军事行动终结

“战斗将平静下来”

以色列政府在声明中说，根据协议，以方允许向加沙地带提供更多燃料以及人道主义援助。以方同意释放被其关押的巴勒斯坦妇女和未成年人，但并未透露具体数字。

根据以方声明，50名妇女和儿童将在4天内获释，在此期间“战斗将平静下来”。声明同时表示，以方将继续开展军事行动，力争使所有被扣押人员获释、彻底消灭哈马斯，并确保加沙地带“不再对以色列构成任何威胁”。

哈马斯当天凌晨也发表声明说，根据上述协议，以军将暂停在加沙地带“所有地区”的“一切军事行动”，并允许数百辆装载人道主义救援物资的车辆进入加沙地带“所有地区”。以方飞机暂停在加沙地带南部上空飞行，在加沙地带北部上空每日停飞6小时。

声明说，哈马斯将释放50名妇女和未成年人，以换取以方释放150名巴勒斯坦妇女和未成年人；停火期间，以军承诺不会在加沙地带逮捕

或攻击任何人，并确保加沙城南北走向的主干道萨拉丁路畅通。

停火协议可能延长

参与斡旋的卡塔尔外交部22日宣布，为期四天的停火协议可能延长。

法新社援引卡塔尔外交部发言人马吉德·安萨里的话报道，停火协议开始执行后，哈马斯将在4天内分批放人。如果哈马斯同意释放更多被扣押人员，停火协议可延长。

卡塔尔外交部在声明中还说，根据协议，停火开始后，大批人道主义援助物资将可进入加沙地带，包括“专用于满足人道主义需求的燃料”。以方先前禁止向加沙地带运进燃料，理由是哈马斯武装人员将把燃料用于作战。

除卡塔尔外，埃及也参与了临时停火谈判斡旋。美国总统约瑟夫·拜登22日对达成协议表示欢迎，向卡塔尔和埃及领导人致谢。

分析

各自面临巨大压力，都有一定停火意愿

新一轮巴以冲突持续一个多月以来，造成大量人员伤亡和严重人道主义危机。分析人士认为，以色列和哈马斯各自面临巨大压力，都有一定停火意愿。

对以色列来说，首先，以方此前强调，此次军事行动的目标是彻底消灭哈马斯、带回被扣押人员。然而，军事行动持续40多天，上述目标都未能实现。

其次，新一轮冲突严重冲击以色列国民经济。以方数据显示，以色列在本轮冲突中的日均成本超过2亿美元。此外，以色列国内近五分之一劳动力以及绝大多数持在以工作许可的巴勒斯坦人处于“不在岗”状态，累计经济损失已达数十亿美元。为缓解劳动力不足带来的经济压力，以

色列近日疏散部分动员的预备役人员。

再次，以色列因加沙地带人道主义灾难而面临的舆论压力倍增。以军持续打击加沙地带已造成巴方至少1.3万人死亡、170万人流离失所。国际社会呼吁停火止战的声音越来越强烈。同时，以色列国内反对派和被扣押人员家属不断向政府施压。本月18日，数万人在耶路撒冷游行，要求政府推动被扣押人员的释放。

哈马斯也在本轮冲突中遭受重创。据以军方消息，多名哈马斯高级指挥官被以军炸死，数百条地道被摧毁，加上加沙地带人道主义危机难被化解，哈马斯同样面临巨大舆论压力。

■均据新华社

强硬

内塔尼亚胡：停火意味着停战说法是“无稽之谈”

以色列总理内塔尼亚胡在以方同意临时停火前说，“我们将要作出一个艰难决定，但这是正确的决定”。他同时警告，这份协议并不意味着以军将终止在加沙地带的军事行动。内塔尼亚胡强调，有关此次停火意味着以方停止战争的说法是“无稽之谈”。“我们在进行一场战争，并将继续下去，直至达成全部目标，即消灭哈马斯、解救所有人质、确保加沙地带没有实体能威胁以色列。”